



# Τον Ιούνιο η μελέτη για απελευθέρωση τιμολογίων της ΔΕΗ

Θα τεθούν σε ισχύ υποχρεωτικά από την 1η Ιουλίου 2013

Της **ΧΡΥΣΑΣ ΛΙΑΓΓΟΥ**

**Η νέα κυβέρνηση** που θα προκύψει από τις εκλογές, θα διαχειριστεί τα κρίσιμα θέματα στον τομέα της ενέργειας, όπως είναι η πώληση των λιγνιτικών μονάδων της ΔΕΗ και η περαιτέρω αποκρατικοποίηση της επιχείρησης, αλλά και η απελευθέρωση των τιμολογίων ηλεκτρικού ρεύματος για τους οικιακούς καταναλωτές. Αυτό προκύπτει από τον χθεσινό απολογισμό έργου που παρουσίασε σε συνέντευξη Τύπου η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΚΑ.

Σε ό,τι αφορά το θέμα των τιμολογίων ο υπουργός, Γιώργος Παπακωνσταντίνου, ανακοίνωσε ότι μέχρι τον Ιούνιο θα είναι έτοιμη η μελέτη, στην οποία θα στηριχθεί η απελευθέρωση των τιμολογίων, που βάσει του Μνημονίου θα πρέπει να τεθούν σε ισχύ από την 1η Ιουλίου του 2013. Η μελέτη εξετάζει διάφορα σενάρια, τόνισε ο υπουργός, μεταξύ των οποίων, οι όποιες αλλαγές να γίνουν χρονικά σε περισσότερες της μιας φάσεις και να αντανακλούν το προφίλ του καταναλωτή. Σε ό,τι αφορά τα βιομηχανικά τιμολόγια, ο κ. Παπακωνσταντίνου στράφηκε εμμέσως κατά της ΔΕΗ θέτοντας θέμα επανεξέτασης των αυξήσεων που έχει προτείνει και έχουν προκαλέσει την αντίδραση των ενεργοβόρων βιομηχανιών και παρέμβαση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ). Τα τιμολόγια υψηλής τάσης έχουν απελευθερωθεί, «ωστόσο η ΔΕΗ θα πρέπει να συνηγορήσει ότι σε μια τόσο δύσκολη εποχή, δεν μπορεί να επιβαρύνεται το κόστος των επιχειρήσεων και της βιομηχανίας» τόνισε χαρακτηριστικά και κάλεσε τη ΔΕΗ να συμμορφωθεί με τις υποδείξεις που έχει κάνει η ΡΑΕ πρόσφατα για την τιμολόγηση αυτής της κατηγορίας καταναλωτών.

Για την πώληση των λιγνιτικών μονάδων της ΔΕΗ που βρίσκεται σε εκκρεμότητα από το καλοκαίρι του 2010, ο κ. Παπακωνσταντίνου ανέφερε ότι υπάρχει ήδη ολοκληρωμένη διαπραγμάτευση με την Ε.Ε. και ότι αναμένεται η τελική απόφαση της Επιτροπής για το θέμα. Όσο για την αποκρατικοποίηση της ΔΕΗ, η υπόθεση φαίνεται ότι βρίσκεται στο σημείο «μηδέν». Ο υπουργός επανέλαβε τα τρία σενάρια, δηλαδή πώληση ενός αντιπροσωπευτικού δείγματος ισχύος («μικρή ΔΕΗ») και είσοδο στρατηγικού επενδυτή στα δίκτυα

την ελπίδα να υπογραφεί σύντομα η πρώτη συμφωνία που θα αφορά την πιλοτική ανάπτυξη του προγράμματος ως το 2016, η οποία αντιστοιχεί -όπως είπε- σε αρκετές εκατοντάδες μεγαβάτ για να ακολουθήσει ως το 2019 η πλήρης εφαρμογή του. Για τις ΑΠΕ διαβεβαίωσε ότι δεν θα υπάρξουν αλλαγές στις εγγυημένες τιμές, ενώ σε ό,τι αφορά τη δέσμευση του Μνημονίου για την αναμόρφωση του συστήματος στήριξης της «πράσινης ενέργειας», τόνισε ότι έχει ολοκληρωθεί και σύντομα θα ανακοινωθεί το πόρισμα της Επιτροπής στο οποίο θα στηριχθεί. Ο υφυπουργός ΠΕΚΑ κ. Γ. Μανιάτης ανέφερε από την πλευρά του ότι σε 15 ημέρες περίπου αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί οι διαπραγματεύσεις με τις εταιρείες που εκδίδωσαν ενδιαφέρον για τις σεισμικές έρευνες υδρογονανθράκων στο Ιόνιο και τη θαλάσσια περιοχή νότια της Κρήτης. Ωστόσο, η επιλογή των αναδόχων θα γίνει πιθανότατα μετά τις εκλογές.

## «Καυτά» θέματα για τη νέα κυβέρνηση η πώληση λιγνιτικών μονάδων και η περαιτέρω αποκρατικοποίηση της ΔΕΗ.

τα οποία -όπως είπε- εξετάζει ο σύμβουλος ιδιωτικοποίησης. Το σενάριο της μετοχοποίησης άφησε να εννοηθεί ότι απομακρύνεται λόγω των χαμηλών αποτιμήσεων στο Χ.Α.

Ο υπουργός χαρακτήρισε ελεγχόμενο το πρόβλημα ρευστότητας στην αγορά ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και σημείωσε ότι βρίσκεται σε συνεργασία με το υπουργείο Οικονομικών, ώστε να παραμείνει ελεγχόμενο. «Το πρόβλημα θα ακουμπήσει όλους, από τη ΔΕΗ μέχρι τους ιδιώτες και παρακολουθείται στενά», τόνισε χαρακτηριστικά. Ειδικά αναφορά έκανε και στο πρόγραμμα «Ηλιος», ανακοινώνοντας ότι θα υλοποιηθεί σε δύο φάσεις. Η πρώτη μέχρι το 2018, με συγκεκριμένη τιμή πώλησης, και η δεύτερη μετά το 2018 με τιμή που θα διαμορφώνεται στην αγορά. Ο κ. Παπακωνσταντίνου εξέφρασε

## «Χτίζοντας το μέλλον»

Εναν αριθμό 150.000 ενεργειακών παρεμβάσεων σε κτίρια (μονοκατοικίες, διαμερίσματα και εμπορικά) περιλαμβάνει το πρόγραμμα «Χτίζοντας το μέλλον», την έναρξη του οποίου ανακοίνωσε χθες το ΥΠΕΚΑ. Το πρόγραμμα υλοποιείται με την τεχνική και επιστημονική υποστήριξη του ΚΑΠΕ και στοχεύει στην εξοικονόμηση ενέργειας. Περιλαμβάνει δώδεκα, συνολικά, παρεμβάσεις, επτά που θα αφορούν κατοικίες και πέντε σε εμπορικά κτίρια, καλύπτοντας όλη την ελληνική επικράτεια, ενώ για τη συμμετοχή του πολίτη σ' αυτό δεν υπάρχουν κανενός είδους περιορισμοί. Έχουν ήδη υπογραφεί εθελοντικές συμφωνίες με 13 κλαδικούς φορείς και περισσότερους από 1.000 επαγγελματίες του χώρου.



Ο υπουργός, Γιώργος Παπακωνσταντίνου, κατά τον χθεσινό απολογισμό έργου του υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.

## Υποχρέωση τα κοινωνικά τιμολόγια

**Η παροχή** Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ) στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας αποτελεί υποχρέωση της κάθε χώρα-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προκειμένου να επιτευχθούν διάφοροι κοινωνικοί, περιφερειακοί και περιβαλλοντικοί στόχοι. Αυτό αναφέρεται σε χθεσινή ανακοίνωσή της η ΔΕΗ, με αφορμή παρέμβαση που έκανε για το θέμα των ΥΚΩ ο νομικός σύμβουλος της επιχείρησης Αργύρης Οικονόμου, σε ημερίδα της Διεύθυνσης Νομικών Υπηρεσιών. Αναφερόμενος ειδικότερα στην Ελλάδα, ο κ. Οικονόμου σημείωσε ότι βάσει της εθνικής νομοθεσίας εξασφαλίζεται η παροχή ηλεκτρικού ρεύματος στους καταναλωτές των μη διασυνδεδεμένων νησιών και των απομονωμένων μικροδίκτυων με τιμολογήσεις ίδιες με αυτές που ισχύουν για τους καταναλωτές της πειραματικής χώρας και στους ευπαθείς καταναλωτές με ειδικά μειωμένα τιμολόγια (πολύτεκνοι, μακροχρόνια άνεργοι, άτομα με χαμηλό εισόδημα κ.λπ.). Στις επιχειρήσεις που παρέχουν αυτές τις υπηρεσίες, επεσήμανε ο κ. Οικονόμου, μπορεί να προβλεφθεί από το κάθε κράτος-μέλος η καταβολή ανταλλάγματος και υπογράμμισε ότι τόσο η θεσμοθέτηση των ΥΚΩ όσο και η παροχή οικονομικού ανταλλάγματος ουδέποτε έχει αμφισβητηθεί από τα αρμόδια όργανα. Ο κ. Οικονόμου αναφέρθηκε και στη νέα νομοθετική ρύθμιση που επιβάλλει το ειδικό τέλος για τις ΥΚΩ απ' ευθείας στους καταναλωτές ηλεκτρικού ρεύματος.

## 2. ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΞΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ

Μέσο: . . . . . Ο ΛΟΓΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2012

Σελίδα: . . . . . 4



### ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΔΙΚΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΡΙΤΕΚΝΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

## Τροπολογία για τον εξορθολογισμό του καθεστώτος των ειδικών κατηγοριών εισακτέων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση

*Με τροπολογία του υπουργείου Παιδείας εξορθολογίζεται στο πλαίσιο της αρχής της ίσης μεταχείρισης το καθεστώς των ειδικών κατηγοριών εισακτέων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση την οποία υποστήριξαν ο υπουργός Παιδείας Γ. Μπαμπαλιώτης και η αρμόδια υφυπουργός Εύη Χριστοφιλοπούλου. Με αυτή την τροπολογία ορίζονται τα κριτήρια εισαγωγής των ειδικών κατηγοριών των αποφοίτων της περσινής και της φετινής σχολικής χρονιάς στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.*

Αναλυτικότερα, με την τροπολογία μεταβάλλεται και εξορθολογίζεται στο πλαίσιο της αρχής της ίσης μεταχείρισης, το καθεστώς των ειδικών κατηγοριών εισακτέων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Ουσιαστικά με την συγκεκριμένη τροπολογία "θεραπεύονται" αδικίες που είχαν προκληθεί πέρυσι στην εισαγωγή παιδιών τρίτεκνων και πολυτέκνων και γενικών ειδικών κατηγοριών.

Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Παιδείας, για τους αποφοίτους του 2012 και εξής:

- Απαλείφονται τα ηλικιακά όρια και από τους πολυτέκνους και από τους τρίτεκνους. Συγκεκριμένα, διατηρείται ισοβίως η πολυτεκνική ιδιότητα και απαλείφεται το ηλικιακό όριο του 26ου έτους στην περίπτωση των τρίτεκνων.

- Παράλληλα, προστίθεται ως ειδική υποκατηγορία, υπαγόμενη σε εκείνη των κοινωνικών κριτηρίων, εκείνη των πολυδύμων τέκνων που συμμετέχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση το ίδιο έτος.

- Με τον τρόπο αυτόν αποκαθίσταται η ίση μεταχείριση των διδύμων, τριδύμων κ.λπ. υποψηφίων με εκείνους που έχουν αδελφούς ήδη φοιτούντες στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

- Επίσης απαλείφεται η προϋπόθεση της κατοχής οικογενειακού εισοδήματος ορισμένου ύψους προκειμένου να υπαχθούν οι υποψήφιοι στις ανωτέρω ειδικές κατηγορίες.

- Καταργείται η προϋπόθεση της διοικητικής περφέρειας. Στο μέτρο που στον νόμο δεν τίθεται σχετικός περιορισμός, οι υποψήφιοι των ειδικών κατηγοριών μπορούν να επιλέγουν ελεύθερα την σχολή της προτίμησής τους χωρίς γεωγραφικό περιορισμό.

- Στην περίπτωση που οι υποψήφιοι έχουν αδελφια που ήδη φοιτούν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, για την υπαγωγή τους στην ειδική κατηγορία εισακτέων θα πρέπει ο αδελφός ή η αδελφή του υποψηφίου να είναι ενεργός φοιτητής του πρώτου κύκλου σπουδών και να μην είναι ήδη κάτοχος πτυχίου, μεταπτυχιακού ή διδακτορικού τίτλου. Εξάλλου, λαμβάνεται ειδική πρόνοια για τους αποφοίτους των ειδικών κατηγοριών του 2011. Συγκεκριμένα, τα νέα διευρυμένα κριτήρια των ειδικών κατηγοριών ισχύουν αναδρομικά για τους αποφοίτους του 2011 που μετείχαν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις του 2011. Συγκεκριμένα, οι απόφοιτοι του 2011 που πληρούσαν τα κριτήρια αυτά κατά την αποφοίτησή τους το 2011, διεκδικούν κατ' αποκλειστικότητα ειδικές θέσεις που ανέρχονται σε επιπλέον ποσοστό του 3% των θέσεων εισακτέων των τμημάτων και σχολών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Η κατάληψη των θέσεων αυτών θα γίνει χωρίς εξετάσεις, με επανυποβολή μηχανογραφικού στο πλαίσιο της διαδικασίας του 10% (ως παλαιοί απόφοιτοι). Πέραν των ανωτέρω θέσεων που θα καλυφθούν κατ' αποκλειστικότητα από τους αποφοίτους

του 2011, οι ίδιοι απόφοιτοι θα συμμετέχουν και στο 10% των θέσεων εισακτέων και στις αντίστοιχες με αυτές θέσεις ειδικών κατηγοριών, ως υποψήφιοι ειδικών κατηγοριών, μαζί με τους αποφοίτους του 2010 που θα επανυποβάλουν μηχανογραφικά.

Με την ανωτέρω ρύθμιση αποκαθίσταται η όποια αδικία ή τυχόν άνιση μεταχείριση έναντι των υποψηφίων του έτους 2011.

Ως ενδεικτικό παράδειγμα αναφέρεται :

- Απόφοιτος του 2011 που εμπίπτει σε μια τουλάχιστον από τις ειδικές κατηγορίες, όπως αυτές επαναοριοθετούνται επί το ευμενέστερο με τη νέα ρύθμιση, μπορεί φέτος, καταθέτοντας το μηχανογραφικό του δελτίο, να διεκδικήσει χωρίς νέα εξέταση την εισαγωγή του σε κάποια από τις σχολές προτίμησής του, τόσο με το γενικό 10% που αφορά στους αποφοίτους 2011, είτε μέσω των ειδικών κατηγοριών εντός του 10%, είτε με το επιπλέον-για τις ειδικές κατηγορίες- 3% επί του συνόλου των εισακτέων του κάθε τμήματος και της κάθε σχολής. Η διαδικασία γίνεται χωρίς ηλικιακό περιορισμό, χωρίς εισοδηματικό περιορισμό και χωρίς περιορισμό διοικητικής περιφέρειας.

Επίσης σύμφωνα με ένα ακόμη ενδεικτικό παράδειγμα :

- Απόφοιτος του 2012, που εμπίπτει σε μια τουλάχιστον από τις ειδικές κατηγορίες, όπως αυτές επαναοριοθετούνται επί το ευμενέστερο με τη νέα ρύθμιση, μπορεί να διεκδικήσει μέσω των Πανελλαδικών Εξετάσεων την εισαγωγή του σε κάποια από τις σχολές προτίμησής του στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση σε ειδικές επιπλέον θέσεις μέχρι 20% επί του συνόλου των εισακτέων σε κάθε τμήμα και κάθε σχολή.



### 3. ΝΕΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ ΣΤΙΣ ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ

Μέσο: . . . . . ΒΡΑΔΥΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2012

Σελίδα: . . . . . 26



## ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

# Νέα κριτήρια εισαγωγής στις ειδικές κατηγορίες

Του Γιάννη Αλεξίου

**Τ**ροπολογία με την οποία ορίζονται τα κριτήρια εισαγωγής των ειδικών κατηγοριών των αποφοίτων της περσινής και της φετινής σχολικής χρονιάς στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, φέρνει το υπουργείο Παιδείας.

Την τροπολογία παρουσίασαν, χθες, ο υπουργός Παιδείας, Γ. Μπαμπινιώτης, και η αρμόδια υφυπουργός, Εύη Χριστοφιλοπούλου, με σκοπό να διορθωθούν αδικίες που είχαν προκληθεί πέρυσι, στην εισαγωγή παιδιών τριτέκνων και πολυτέκνων, και γενικώς ειδικών κατηγοριών.

Το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε τα εξής για τους αποφοίτους του 2012:

– Απαλείφονται τα ηλικιακά όρια και από τους πολυτέκνους και από τους τριτέκνους. Συγκεκριμένα, διατηρείται ισοβίως η πολυτεκνική ιδιότητα και απαλείφεται το ηλικιακό όριο του 26ου έτους στην περίπτωση των τριτέκνων.

– Παράλληλα, προστίθεται ως ειδική υποκατηγορία, υπαγόμενη σε



εκείνη των κοινωνικών κριτηρίων, εκείνη των πολυδύμων τέκνων που συμμετέχουν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση το ίδιο έτος.

– Με τον τρόπο αυτό, αποκαθίσταται η ίση μεταχείριση των διδύμων, τριδύμων κ.λπ. υποψηφίων με εκείνους που έχουν αδελφούς ήδη φοιτούντες στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

– Επίσης, απαλείφεται η προϋπόθεση της κατοχής οικογενειακού εισοδήματος ορισμένου ύψους, προκειμένου να υπαχθούν οι υποψήφιοι στις ανωτέρω ειδικές κατηγορίες.

– Καταργείται η προϋπόθεση της διοικητικής περιφέρειας. Στο

μέτρο που στο νόμο δεν τίθεται σχετικός περιορισμός, οι υποψήφιοι των ειδικών κατηγοριών μπορούν να επιλέγουν ελεύθερα τη σχολή της προτίμησής τους χωρίς γεωγραφικό περιορισμό.

– Στην περίπτωση που οι υποψήφιοι έχουν αδελφία που ήδη φοιτούν στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, για την υπαγωγή τους στην ειδική κατηγορία εισακτέων θα πρέπει ο αδελφός ή η αδελφή του υποψηφίου να είναι ενεργός φοιτητής του πρώτου κύκλου σπουδών και να μην είναι ήδη κάτοχος πτυχίου, μεταπτυχιακού ή διδακτορικού τίτλου. Εξάλλου, λαμβάνεται ειδική πρόνοια για τους αποφοίτους των ειδικών κατηγοριών του 2011. Συγκεκριμέ-

να, τα νέα διευρυμένα κριτήρια των ειδικών κατηγοριών ισχύουν αναδρομικά για τους αποφοίτους του 2011 που μετείχαν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις του 2011. Συγκεκριμένα, οι απόφοιτοι του 2011 που πληρούν τα νέα διευρυμένα κριτήρια των ειδικών κατηγοριών ή που πληρούσαν τα κριτήρια αυτά, κατά την αποφοίτησή τους το 2011, διεκδικούν κατ' αποκλειστικότητα ειδικές θέσεις που ανέρχονται σε επιπλέον ποσοστό του 3% των θέσεων εισακτέων των τμημάτων και σχολών της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Η κατάληψη των θέσεων αυτών θα γίνει χωρίς εξετάσεις, με επανυποβολή μηχανογραφικού στο πλαίσιο της διαδικασίας του 10% (ως παλαιόι απόφοιτοι).

Πέραν των παραπάνω θέσεων, που θα καλυφθούν κατ' αποκλειστικότητα από τους αποφοίτους του 2011, οι ίδιοι απόφοιτοι θα συμμετέχουν και στο 10% των θέσεων εισακτέων και στις αντίστοιχες με αυτές θέσεις ειδικών κατηγοριών, ως υποψήφιοι ειδικών κατηγοριών, μαζί με τους αποφοίτους του 2010 που θα επανυποβάλουν μηχανογραφικά.

#### 4. ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ

Μέσο: . . . . . ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/04/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/04/2012

Σελίδα: . . . . . 22



#### ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ

## Επιπλέον θέσεις για υποψηφίους ειδικών κατηγοριών



▲ Η ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ των θέσεων από υποψηφίους ειδικών κατηγοριών θα γίνει χωρίς εξετάσεις

**ΕΥΕΡΓΕΤΙΚΕΣ** διατάξεις για τους περσινούς υποψηφίους που είχαν υπαχθεί στις ειδικές κατηγορίες των Πανελλαδικών ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Παιδείας.

Ειδικότερα, με τροπολογία που κατατέθηκε στο σχέδιο νόμου «Ρυθμίσεις για την Τοπική Ανάπτυξη και την Αυτοδιοίκηση», λαμβάνεται ειδική πρόνοια για τους αποφοίτους των ειδικών κατηγοριών του 2011.

Έτσι, τα νέα διευρυμένα κριτήρια των ειδικών κατηγοριών (απαλοιφή ηλικιακών ορίων για πολυτέκνους, τρίτεκνους και της προϋπόθεσης της κατοχής οικογενειακού εισοδήματος ορισμένου ύψους, προσθήκη ειδικής

υποκατηγορίας πολυδύμων τέκνων στην κατηγορία των κοινωνικών κριτηρίων κ.λπ.) ισχύουν αναδρομικά για τους αποφοίτους του 2011 που μετείχαν στις περσινές Πανελλαδικές Εξετάσεις.

#### Κριτήρια

Συγκεκριμένα, οι απόφοιτοι του 2011 που πληρούν τα νέα διευρυμένα κριτήρια των ειδικών κατηγοριών ή που πληρούσαν τα κριτήρια αυτά κατά την αποφοίτησή τους το 2011 διεκδικούν κατ' αποκλειστικότητα ειδικές θέσεις που ανέρχονται σε επιπλέον ποσοστό του 3% των θέσεων εισακτέων των τμημάτων και

συχολών της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Η διεκδίκηση των θέσεων αυτών θα γίνει χωρίς εξετάσεις, με επανυποβολή μηχανογραφικού στο πλαίσιο της διαδικασίας του 10% (ως παλαιοί απόφοιτοι).

Πέραν των ανωτέρω θέσεων που θα καλυφθούν κατ' αποκλειστικότητα από τους αποφοίτους του 2011, οι ίδιοι απόφοιτοι θα συμμετέχουν και στο 10% των θέσεων εισακτέων και στις αντίστοιχες με αυτές θέσεις ειδικών κατηγοριών, ως υποψήφιοι ειδικών κατηγοριών, μαζί με τους αποφοίτους του 2010 που θα επανυποβάλουν μηχανογραφικά.



ΠΕΡΑΣΕ ΜΕ 155 ΨΗΦΟΥΣ Η ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ

# Προεκλογικά «όχι» και απουσίες για την τροπολογία

**Μ**ε τρεις «πράσινες» καταψηφίσεις, «48» πχηρές επιλεκτικές απουσίες βουλευτών του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ., το ΚΚΕ να δηλώνει «παρών» και τα μικρότερα κόμματα να καταψηφίζουν, πλειοδότηντας σε λαϊκισμό, ψηφίσθηκε η τροπολογία για τη χρηματοδότηση των κομμάτων, λαμβάνοντας 155 θετικές ψήφους έναντι 56 αρνητικών και 3 «παρών».

Χθες για μία ακόμη φορά στη Βουλή «περίσσεψαν» οι προεκλογικές στρατηγικές των κομμάτων αλλά και των βουλευτών με αφορμή τη συζήτηση και την ονομαστική ψηφοφορία της επίμαχης υπουργικής τροπολογίας για τη χρηματοδότηση των κομμάτων, η οποία είχε ενταχθεί στο νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτερικών, που ρυθμίζει θέματα Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

## Πράσινες διαρροές

Οι υψηλοί καταγγελτικοί τόνοι που υιοθέτησαν ΛΑ.Ο.Σ., ΣΥΡΙΖΑ, ΔΗΜ.ΑΡ., ΔΗ.ΣΥ. και οι Ανεξάρτητοι Έλληνες εναντίον της τροπολογίας τελικά κατάφεραν να προκαλέσουν κατά την ονομαστική ψηφοφορία ρωγμές στις Κοινοβουλευτικές Ομάδες των δύο μεγάλων κομμάτων, με αιχμή τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ Γιώργο-Ερνέστο Χαραλαμπίδη, Άννα Νταλάρα και Όλγα Ρενταρή-Τέντε που την καταψήφισαν.

[ ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΠΕΡΓΗΣ [japergis@e-typos.com](mailto:japergis@e-typos.com) ]

Αυτό όμως που «σφράγισε» κυρίως τη χθεσινή ψηφοφορία ήταν οι «96» συνολικά απουσίες. Ειδικότερα από το ΠΑΣΟΚ δεν προσήλθαν να ψηφίσουν συνολικά «34» βουλευτές, οι Γιάννης Ραγκούσης, Μιχάλης Χρυσοκοϊδής, Θεόδωρος Πάγκαλος, Ανδρέας Μακρυπιδής, Γιώργος Ντόλιος, Έλενα Παναρίτη, Τατιάνα Καραπαναγιώτη, Χαρά Κεφαλίδου, Αθανάσιος Παπαδόπουλος, Ελένη Τσαούση, Συμεών Κεδίκογλου, Ηλίας Καρανίκας, Μαρία Κλαυδιανού, Αναστάσιος Σιδηρόπουλος, Αθανάσιος Γκιρόνι, Μανώλης Στρατάκης, Μαρία Σκραφνάκη, Χρύσα Αράπογλου, Εύα Καϊλή, Θανάσης Οικονόμου, Αντζελα Γκερέκου, Σωκράτης Ξυνίδης, Γιάννης Διαμαντίδης, Βασίλης Γιουματζίδης, Θεοδώρα Τζάκρη, Μιχάλης Οθωνας, Στάθης Κουτμερίδης, Μιχάλης Τζελέπης, Σούλα Μερεντίτη, Άννα Κατσαρού, Ευτύχης Δαμιανάκης, Σήφης Βαλυνράκης, Ευαγγελία Κουρουπάκη και ο Δημήτρης Κρεμαστινός, ο οποίος όμως με επιστολή που έστειλε στο Προεδρείο διευκρίνισε ότι εάν ήταν παρών θα ψήφιζε τη ρύθμιση.

Από τη Ν.Δ., οι «14» που απείχαν από την ψηφοφορία ήταν ο

Κυριάκος Μπιστοκάκης (ο οποίος από νωρίς στο twitter ανακοίνωνε ότι δεν θα ψηφίσει την τροπολογία) και οι: Άρης Σπηλιωτόπουλος, Φωτεινή Πιπιλή, Όλγα Κεφαλογιάννη, Πάνος Παναγιωτόπουλος, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, Αργύρης Ντινόπουλος, Ευγενία Τσουμάνη-Σπέντζα, Κώστας Καραμανλής, Έλενα Ράπη, Σάββας Αναστασιάδης, Μιχάλης Παπαδόπουλος, Αλέξανδρος Κοντός και ο Αντώνης Σαμαράς ο οποίος όμως προφανώς δεν διαφώνησε με την τροπολογία.

Ο «ιός» των απουσιών χτύπησε και όλα τα υπόλοιπα κόμματα, καθώς τόσο από τους «21» βουλευτές του ΚΚΕ μόλις δύο, οι Σπύρος Χαλβατζής και Γιάννης Ζιώγας, προσήλθαν για να ψηφίσουν «παρών», που ήταν η γραμμή του Περισού, όσο και από τα υπόλοιπα κόμματα που καταψήφισαν και

Οι «κραυγές» από ΛΑ.Ο.Σ., ΣΥΡΙΖΑ, ΔΗΜ.ΑΡ., ΔΗ.ΣΥ. και Καμμένο προκάλεσαν αναταράξεις στις Κ.Ο. των κομμάτων



Συνολικά 96 βουλευτές δεν έδωσαν το «παρών» στη χθεσινή ονομαστική ψηφοφορία.



Ο υπ. Εσωτερικών, Τάσος Παννίτσας, αποσαφίνισε ότι το μόνο που αλλάζει είναι ότι τα χρήματα αντέ να πάνε τώρα στις τράπεζες, θα παραμείνουν στα κόμματα προκειμένου να διεξαχθούν οι εκλογές.

τους ανεξάρτητους υπήρξαν 19 ακόμη αποχές!

Καταλυτικές απαντήσεις απέναντι στον επικριτικό λόγο που υιοθέτησαν τα κόμματα της ήσσονος αντιπολίτευσης έδωσε ο υπουργός Εσωτερικών, Τάσος Παννίτσας, λέγοντας σε όσους υποστήριξαν «ότι επειδή θα γίνει αυτή η ρύθμιση, δεν θα αγοράστούν λαμπάδες, παπούτσια, παντόφλες, πουλάκια και οτιδήποτε άλλο...», πως αντιδρούν «λες, ότι αυτά τα λεφτά δεν επρόκειτο να δοθούν ούτως ή άλλως με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, αλλά είναι κάτι πρόσθετο!».

Χαρακτηριστικά, ο κ. Τάσος Παννίτσας αποσαφίνισε ότι η τροπολογία αυτή το μόνο που αλλάζει είναι «ότι οι τρεις δόσεις της επιχορήγησης -η τελευταία

του 2012 και οι δύο του 2011-αντί να πάνε στα ταμεία των τραπεζών που δάνεισαν τα κόμματα και προς τις οποίες τα κόμματα έχουν εκχωρήσει τις μελλοντικές τους επιχορηγήσεις, αυτές θα παραμείνουν στα κόμματα προκειμένου να διεξαχθούν οι εκλογές. Αυτό γίνεται και τίποτε άλλο».

## Παρατήρηση Παυλόπουλου

Ο κ. Τάσος Παννίτσας κατέθεσε προσθήκη-αναδιατύπωση με την οποία ρυθμίζεται και η λήψη εκλογικού επιδόματος στους υπαλλήλους του υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, ενώ «διόρθωσε» μετά τις παρατηρήσεις του βουλευτή της Ν.Δ., Προκόπη Παυλόπουλου, την αντισυνταγματικότητα που υπήρχε σε μια διάταξη, με την οποία παρείχε τα δικαιώματα και τα αντισταθμιστικά οφέλη από τη λειτουργία εγκαταστάσεων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, των οποίων οι άδειες ανήκαν στις καταργηθείσες Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις απευθείας στους δήμους.

Μια διάταξη που είχε καταγγελθεί από βουλευτές ως φωτογραφική υπέρ μιας και μόνο υδροηλεκτρικής μονάδας που υπάρχει στο Νεστόριο της Καστοριάς. Με την αναδιατύπωση που έκανε ο υπουργός, τα δικαιώματα αυτά θα περνούν κατά αναλογία στην περιφέρεια και τους δήμους. ■

► ΟΣΟΙ ΕΔΩΣΑΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΤΟ 2011 ΘΑ ΚΑΤΑΛΑΒΟΥΝ ΦΕΤΟΣ ΤΟ 3% ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΧΩΡΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

## Αναδρομική επιτυχία για 2.000 υποψήφιους ειδικών κατηγοριών

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ από 2.000 θέσεις θα διατεθούν φέτος αποκλειστικά στους υποψηφίους των ειδικών κατηγοριών (πολυτέκνοις, τριτέκνοις, αδέρφια φοιτητών κ.λπ.), οι οποίοι μπορούν να τις διεκδικήσουν χωρίς εξετάσεις και με βάση τα νέα διευρυνόμενα κριτήρια εισαγωγής που καθιερώνονται με την τροπολογία του υπουργείου Παιδείας στο νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτερικών.

Το υπουργείο Παιδείας αύξησε χθες το ποσοστό εισαγωγής των παραπάνω υποψηφίων

από 2,5% σε 3% επί των θέσεων εισακτέων των Τμημάτων και Σχολών της ανώτατης εκπαίδευσης.

### Υποβολή νέου μηχανογραφικού

Όπως διευκρινίζεται σε χθεσινή ανακοίνωση, οι υποψήφιοι που μπορούν να κάνουν χρήση των νέων διευρυνόμενων κριτηρίων (χωρίς όριο ηλικίας, εισοδήματος και διοικητικής περιφέρειας) θα ισχύσουν αναδρομικά για τους αποφοίτους του 2011. Η κατάληψη του 3% των

θέσεων θα γίνει χωρίς εξετάσεις, με υποβολή νέου μηχανογραφικού μετά το τέλος των Πανελλαδικών Εξετάσεων.

Εκτός από το 3% των θέσεων που θα καλυφθούν κατ' αποκλειστικότητα από τους αποφοίτους του 2011, δίνεται η δυνατότητα στους ίδιους αποφοίτους να συμμετάσχουν ως υποψήφιοι ειδικών κατηγοριών και στη διαδικασία επιλογής για το 10% των θέσεων εισακτέων, μαζί με τους αποφοίτους του 2010.

ΓΙΟΥΛΙΑ ΜΑΝΩΛΗ





## » ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ Α', Β' ΔΟΥ ΒΟΛΟΥ

# Δίνουν πίσω το χαράτσι...

Σε εκατό και πλέον ανέργους, πολύτεκνους και Ατομα με Αναπηρία

**Ε**κατό και πλέον αποφάσεις έχει υπογράψει ο προϊστάμενος της νέας ενιαίας ΔΟΥ (Α' και Β') Βόλου Χρήστος Τσαμπρινός σύμφωνα με τις οποίες θα επιστραφεί το χαράτσι της ΔΕΗ που πλήρωσαν πολίτες μέσα στο 2011. Πρόκειται για άτομα που ανήκουν στις ειδικές ομάδες των ανέργων, των ΑμεΑ και των πολύτεκνων και οι οποίοι πρόκειται μέσα στις επόμενες μέρες να πάρουν πίσω τα χρήματά τους.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
Αντώνης Τσελέντης

Όπως σημειώνει ο κ. Τσαμπρινός για τις υπόλοιπες κατηγορίες αναμένει τις καταστάσεις από τη Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων οι οποίες θα εξεταστούν στη συνέχεια από τους προϊσταμένους των οικείων ΔΟΥ.

Θυμίζουμε ότι η προθεσμία που έδωσε το Υπουργείο Οικονομικών σε όσους υπάγονται στις πέντε ειδικές κοινωνικές ομάδες που μπορούσαν να κάνουν αίτηση προκειμένου στη συνέχεια να κριθούν αν πληρούν τις προϋποθέσεις για να απαλλαγούν ή όχι από το χαράτσι έληξε στις 20 Μαρτίου.

Στο ειδικό καθεστώς οι κοινωνικές ομάδες που μπορούν να απαλλαγούν είναι οι παρακάτω πέντε:

- Αυτοί που δεν έπρεπε να τους βγει ή έπρεπε να τους βγει μειωμένο το «χαράτσι» (βιοτεχνίες, ξενοδοχεία - επιβαρύνεται με το τέλος το 35% των δομημένων χώρων), ενοικιαζόμενα δωμάτια (επιβαρύνεται με το τέλος το 17% των δομημένων χώρων).

Οι παραπάνω κατηγορίες θα πρέπει να πλήρωσαν το «χαράτσι» για το 2011 και θα τους επιστραφεί μέσα στο 2012.

- Άνεργοι, Άτομα με Αναπηρίες και πολύτεκνοι με τέσσερα παιδιά και πάνω. Οι πρώτοι απαλλάσσονται από το «χαράτσι», ενώ οι υπόλοιπες δύο κατηγορίες έχουν μειωμένη επιβάρυνση 0, 5 ευρώ/τ.μ.

Και η συγκεκριμένη κατηγορία θα πρέπει να πλήρωσει το χαράτσι για το 2011, το οποίο θα τους επιστραφεί ή θα συμψηφιστεί μέσα στο 2012.

- Η τρίτη κατηγορία είναι όσοι δεν έχουν τη δυνατότητα πληρωμής. Οι συγκεκριμένοι καταναλωτές της ΔΕΗ πρέπει να κάνουν αίτηση οικονομικής αδυναμίας στη Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων η οποία στη συνέχεια θα τις κατατέμει στις οικείες ΔΟΥ όλης της χώρας, όπου οι έφοροι με αιτιολογημένη απόφασή τους θα κρίνουν αν θα πλήρωσαν ή θα απαλλαγούν από την καταβολή του ειδικού τέλους.

- Στην τέταρτη κατηγορία είναι αυτοί στους οποίους έχει γίνει λάθος στην τιμή ζώνης, στα τετραγωνικά και στην παιδαριότητα ζώνης. Η



Η προθεσμία για αιτήσεις όσων υπάγονται στις πέντε ειδικές κοινωνικές ομάδες, προκειμένου στη συνέχεια να κριθούν αν πληρούν τις προϋποθέσεις απαλλαγής ή μη από το χαράτσι, έληξε στις 20 Μαρτίου

συγκεκριμένη κατηγορία καταναλωτών της ΔΕΗ θα πρέπει μέχρι της 31 Μαρτίου να αλλοίξει τα στοιχεία του ακινήτου. Ο Δήμος θα προωθήσει τα τροποποιημένα στοιχεία στη ΔΕΗ και η τελευταία στη Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων τα οποία θα υπολογίσουν το τέλος που αντιστοιχεί για το 2012 και θα κάνει συμψηφισμό για το 2011.

- Αυτοί που δεν πλήρωσαν ή δεν θα πλήρωσαν. Η συγκεκριμένη κατηγορία μετά από παρέλευση 120 ημερών η Γενική Γραμματεία Πληροφορικών Συστημάτων θα στείλει τις καταστάσεις στην αρμόδια ΔΟΥ η οποία θα βεβαιώσει τα σχετικά ποσά στους υπόχρεους.

### Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές

Εξάλλου περισσότερα από 2.500 φυσικά και νομικά πρόσωπα της Μαγνησίας είχαν στείλει μέχρι χθες Μαρτίου και είχαν ρυθμίσει το ληξιπρόθεσμο χρέη τους προς το Δημόσιο, με τη σχετική προθεσμία να έχει παρασταθεί και να λήγει στις 30 Απριλίου.

Σύμφωνα με την ΠΟΛ 1047 του Υπουργείου Οικονομικών στη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών μπορούν να υπαχθούν βασικές ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δημόσιο, καθώς και υπέρ τρίτων βεβαιωμένες στις ΔΟΥ ή στα Τελωνεία και οι οποίες ανέρχονται μέχρι 10.000 ευρώ όταν πρόκειται για φυσικά πρόσωπα και μέχρι 75.000 ευρώ όταν πρόκειται για νομικά πρόσωπα. Οι δόσεις ανέρχονται σε 24.

Υπάρχει όμως η δυνατότητα καταβολής και πάνω από 24 δόσεις,

εφόσον συντρέχουν μία σειρά από περιπτώσεις που προβλέπονται από το άρθρο 3 παρ.8 του Νόμου 4038/2012 και οι οποίες εφόσον ισχύουν, εξετάζονται από τον προϊστάμενο του ΔΟΥ ή του Τελωνείου, όπου είναι βεβαιωμένη η οφειλή, ο οποίος εκδίδει απολογημένη απόφαση η οποία αναγράφεται επί της αίτησης ή επισυνάπτεται, ανάλογα με τη φορολογική

“ Δύομισι χιλιάδες οφειλέτες της Μαγνησίας ρύθμισαν τα ληξιπρόθεσμα χρέη τους προς το Δημόσιο ”

εικόνα και τη φοροδοτική ικανότητα του οφειλέτη με βάση το ακόλουθα δικαιολογητικά που προσκομίζονται από τον τελευταίο:

- Υποβληθείσες δηλώσεις (όταν απαιτείται)
- Φορολογίας Εισοδήματος των τελευταίων τριών ετών
- Της τελευταίας εκκαθαριστικής δήλωσης ΦΠΑ και οριστικής δήλωση ΦΜΥ
- Όλων των περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ και προσωρινών δηλώσεων ΦΜΥ, που έπονται της τελευταίας εκκαθαριστικής/οριστικής και που η προθεσμία υποβολής τους έχει λήξει ένα μήνα πριν την ημερομηνία αίτησης υπαγωγής στη ρύθμιση
- Δήλωση στοιχείων ακινήτων (Ε9)
- Επίσημα στοιχεία που αναδεικνύουν ζημία των δύο τελευταίων ετών
- Επίσημα στοιχεία που αποδεικνύουν καταστροφή αγαθών ή περιουσιακών στοιχείων επιχείρη-

σης ή φυσικού προσώπου. δ) Δημόσια έγγραφο που αποδεικνύουν βαριά ασθένεια του οφειλέτη ή μέλους της οικογένειάς του Α' βαθμού συγγένειας ή προστατευόμενου μέλους ή του προσώπου που έχει προσωπική ευθύνη για την καταβολή της οφειλής

ε) Βεβαίωση ανεργίας από τον ΟΑΕΔ

στη) Επίσημα στοιχεία που αποδεικνύουν τη διακοπή λειτουργίας της επιχείρησης

Όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά λαμβάνονται υπόψη σωρευτικά ή διαζευκτικά για τη διαμόρφωση της κρίσης του προϊσταμένου της ΔΟΥ ή του Τελωνείου με εξαίρεση τις δηλώσεις της περίπτωσης 2 α), η υποβολή της οποίας είναι προϋπόθεση για την περαιτέρω εξέταση του αιτήματος.

Το συνολικό ποσό της κάθε δόσης δεν μπορεί να είναι μικρότερο των 100 ευρώ. Η αίτηση που οφείλεται για την υπαγωγή στη ρύθμιση πρέπει να κατατεθεί στην αρμόδια ΔΟΥ ή Τελωνεία, όπου είναι βεβαιωμένες οι οφειλές, ενώ η εφάπαξ εξόφληση ή η καταβολή της πρώτης δόσης γίνεται την ημερομηνία υποβολής της αίτησης για υπαγωγή στη ρύθμιση.

Οι επόμενες δόσεις καταβάλλονται μέχρι τον τελευταίο εργάσιμο μέρα των επόμενων μηνών, χωρίς να απαιτείται ιδιαίτερη ειδο-

ποίηση του οφειλέτη.

Σημειώνεται πως εφάπαξ καταβολή σημαίνει απαλλαγή σε ποσοστό 100% από τις κατά ΚΕΔΕ προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής.

Όταν η ληξιπρόθεσμη οφειλή πληρωθεί σε δύο έως δώδεκα δόσεις η απαλλαγή από τις προσαυξήσεις ανέρχεται σε ποσοστό 90%, από 13 έως 24 μηνιαίες δόσεις υπάρχει απαλλαγή 75% από τις προσαυξήσεις, από 25 έως 36 δόσεις η απαλλαγή από τις προσαυξήσεις ανέρχεται στο 60%, από 37 έως 48 δόσεις η απαλλαγή από τις προσαυξήσεις ανέρχεται στο 45%, ενώ από 49 έως 60 μηνιαίες δόσεις η απαλλαγή από τις προσαυξήσεις ανέρχεται στο 25%.

### Το ΣΔΟΕ Θεσσαλίας

Με όλο τις νέες τεχνολογίες οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του Υπουργείου Οικονομικών ξεκινούν από τον επόμενο μήνα τους ελέγχους για την πάταξη της φοροδιαφυγής και της φοροαποφυγής και αύξηση των δημοσίων εσόδων.

Στη φαρέτρα των αντρών του ΣΔΟΕ Θεσσαλίας μπαίνουν οι φερόντες υπολογιστές και το νέο πληροφοριακό σύστημα Elenix.

Η εκπαίδευση των δεκαοκτώ ελεγκτών της περιφερειακής διευθύνσεως Θεσσαλίας, του ΣΔΟΕ έληξε πρόσφατα και από την 1η Ιουνίου, σύμφωνα με τους σχεδιασμούς, οι εντολές διενέργειας φορολογικών ελέγχων στις επιχειρήσεις θα βγαίνουν με ηλεκτρονικό τρόπο και μέσω της ανάλυσης κινδύνου του συστήματος.